Корболина Наталья Владимировна, МКОУ «СОШ № 4» г. Щучье

Урок русского языка.

Тема: Части речи. Имя существительное.

Класс: 3 класс, УМК «Перспективная начальная школа»

Цель: Ввести понятие имени существительного, как самостоятельной части речи.
Задачи:

- обучающие 

              Познакомить учащихся с научным названием слов-названий предметов (имя существительное),  учить находить имена существительные в речи.

-развивающие

   Развивать внимание, память, мышление, ИКТ компетентность учащихся;  обогащать  словарный запас,        формировать навыки грамотного и каллиграфического письма и коммуникативные универсальные учебные действия, а также навыки работы на ПК.

-воспитательные 

  Воспитывать интерес и любовь к родному языку, аккуратность,      целеустремлённость.

Оборудование: интерактивная доска, проектор, ноутбук, нетбуки с выходом в Интернет (6), нетбуки (6), наушники (6), документ-камера,  система контроля и мониторинга качества знаний PROClass (12 пультов), толковый словарь, цветной песок, 3 ящика для песочной анимации.
Прилагаемые медиаматериалы:
1. Внешняя ссылка http://files.school-collection.edu.ru/dlrstore/6979e3af-097b-445c-92b4-a1ca1a73d81d/ResFile.SWF Минутка чистописания (приложение 1)

2. Индивидуальный образовательный маршрутный лист (приложение 2)
3. Презентация Power Point «Интерактивный плакат» (приложение 3)

4. Презентация Power Point Тренажёр «Имя существительное» (приложение 3)

5. Внешняя ссылка http://www.youtube.com/watch?v=gI0hViiI6TY Песочная анимация «Маша и медведь» (приложение 5)

6. Электронная физкультминутка (приложение 6)

7. Презентация Power Point Тест «Имя существительное» (приложение 7)
Использованная литература и ресурсы сети Интернет:

1.Чуракова Н.А. Русский язык. 3класс: Учебник: В 3 ч. Ч.1. М.: Академкнига/Учебник,2012.
2.http://www.licey.net/russian/phonetics/3_2_1  - Определение имени существительного.
3.http://rusolimp.kopeisk.ru/morfologia/?file=104 – Готовимся к олимпиаде.
4. http://viki.rdf.ru/cat/russkiy/?page=9#list –Тренажер «Имя существительное» 

5.http://files.school-collection.edu.ru/dlrstore/6979e3af-097b-445c-92b4-a1ca1a73d81d/ResFile.SWF- Интерактивный плакат.

6. http://www.youtube.com/watch?v=gI0hViiI6TY  - Песочная анимация «Маша и медведь».
7.Программное обеспечение «PROClass» (тест «Части речи. Имя существительное»).

	Этапы урока
	Содержание урока
	Примечание

	1. Орг.

момент
Цель: создать эмоциональный  настрой на совместную коллективную деятельность и познавательную активность.
	Здравствуйте!

Мы сегодня собрались в «Открытой студии». Вести  эту программу будет Колобок (герой нарисован)
По Скайпу к нам присоединились ваши родители и наш друг Кямран из Азербайджана. Он у себя в школе изучает русский язык, который будет нужен ему для дальнейшего обучения в институте.

Поприветствуем наших гостей!

Здравствуйте, уважаемые родители!

Salaam aleihum, Кямран!

      Для того чтобы у нас на уроке получился диалог разделимся на 2 группы: «Теоретики» и «Практики». Наши гости могут присоединиться к любой группе.
	Подключен Скайп

	2. Мин.

Чистописания
Цель: от-ть кал. навыки

	Учитель демонстрирует учащимся на интерактивной доске буквы прдмт. http://files.school-collection.edu.ru/dlrstore/6979e3af-097b-445c-92b4-a1ca1a73d81d/ResFile.SWF Дополните эти буквы гласными, и у вас получится слово. Какое слово у вас получилось? (предмет)
	Прил.1

(работа с ИКТ 2 мин.)


	3.Словарная работа
Цель: повторить словарные слова
	Откройте словари на с. 15    Выпишите 10 слов- названий предметов. Поставьте ударение и подчеркните орфограммы.
	Работа со словарём



	4.Актуализация знаний 
Цель: развитие личностных и коммуникативных УУД  
	Инесса, прочитай орфографически те слова, которые ты выписала. Ребята, если вы согласны, что Инесса называет слово-название предмета, то моргаете глазками, а если не согласны, то хлопаете в ладоши.

Ребята, по какому принципу вы выписывали слова?

(Все слова-названия предметов отвечают на вопросы кто? и что?)

На какие две группы можно разделить выписанные слова? (Слова-названия предметов одушевлённые и неодушевлённые. Слова-названия предметов во множественном и единственном числе.)
	+ физкультминутка для глаз

	5. Создание проблемной ситуации
	Удобно ли вам произносить такое длинное название - слова-названия предметов?

 (Нет, мы иногда путаемся)
	

	6.Сообщение темы и цели урока
Цель:  развите регулятивных УУД


	Сегодня на уроке мы познакомимся с научным названием таких слов. Попробуйте сформулировать цель урока, используя опорные слова.

Мы научимся…

Мы получим возможность научиться…


	

	7. Работа по теме урока
А)Самостоятельная работа групп

Цель: создать условия для развития  познавательных УУД,
Б) Выступление групп
Цель: формирование регулятивных УУД через самоконтроль
В)Вопросы

гостей
	Задание для групп.

«Практики»:

1. Выписать только существительные: 

В, ребята, защищать, саженцы, в лесу, молодой, плывут, на дорогу, летят, около, полевая, погода. 

2.Презентационная работа ученика, который занимается по индивидуальному образовательному маршруту.

«Теоретики»

1.Найти в Интернете (по готовым ссылкам) научное название слов-названий предметов. 

1. http://www.licey.net/russian/phonetics/3_2_1 
2. http://rusolimp.kopeisk.ru/morfologia/?file=104 
2. В толковом словаре найти данное определение и прочитать.

«Практики»:

1. Проецируем через документ-камеру и проверяем (самопроверка и самооценка)

Выписать только существительные:

 Ребята, саженцы, в лесу,  на дорогу, погода. 

2.Презентационная работа ученика, который занимается по индивидуальному образовательному маршруту.

«Теоретики»

1.Найти в Интернете (по готовым ссылкам) научное название слов-названий предметов. (Зачитывают)

2. В толковом словаре найти данное определение и прочитать.

Наши гости могут задать вопросы.

Вывод: Слова-названия предметов, отвечающие на вопрос кто? что? по-научному называются именами существительными.
	Прил.2

Прил.3

Ссылки 
(работа с ИКТ 2мин.)
Докуметн-камера

Презентация проекта

(ИКТ 3 мин.)
Толковый словарь

	8.Физкультминутка
Цель: создать условия для физической разгрузки
	Колобок предлагает вам отдохнуть.
	Прил.6
(ИКТ 2 мин.)

	9. Закрепление изученного материала
Цель: закрепить полученные знания
	«Теоретики»
1.Работа на нетбуках (дети работают в наушниках) Тренажёр «Имя существительное» (сразу идёт проверка)

 «Практики»
1.Выполнить упр.   . Сделать вывод. (Взаимопроверка)
	Прил.4
(ИКТ 3 мин.)

	10.Диагностика качества усвоения темы
Цель: выявить  уровень овладения знаниями  и обеспечить их коррекцию
	Сейчас мы выполним тест. Возьмите пульты для голосования.

(Результаты голосования заносятся в электронную таблицу, и учитель отслеживает уровень усвоения темы каждым учеником)

Вывод: …% выполнения теста классом.
	Система контроля и качаства знаний 

PROClass (ИКТ 2 мин.)

	11.Рефлексия (интеграция с изо и музыкой)
Цель: формирование регулятивных УУД 
	Оцените свою работу на уроке. Выберите песок по цвету (красный – отлично, зелёный и жёлтый –хорошо, синий  и коричневый- удовлетворительно) и нарисуйте любой предмет на стекле.

 (Если дети ещё не знают технику рисования песком по стеклу, то можно включить песочную анимацию «Маша и медведь» http://www.youtube.com/watch?v=gI0hViiI6TY )

	Сделать видео запись и фото  с помощью документ-камеры

Прил.5

	12. Д/З
Цель: сообщить учащимся д\з, разъяснить методику его выполнения.

	Домашнее задание.

1. Рабочая тетрадь упр. (у кого нет выхода в Интернет)

2. Выполнить тест  «Имя существительное»  на моём сайте (ссылка на документ) и отправить мне на электронную почту.

3. Кямран может выполнить второе задание.
	

	13. Итог урока
	У нас есть несколько минут. Ответим на интересующие вас вопросы по теме урока. 

Спасибо за урок.
	


